

## ПРИЛОГ

**Наташа Алексић**

УДК 02:929 Наумовић Б.

Народна библиотека „Вук Караџић” Велико Градиште

natasa.aleksic85@gmail.com

<https://doi.org/10.18485/bibliotekar.2024.66.2.9>

### Кратка биографија Боре Наумовића

Велибор (Бора) Наумовић, од оца Светолика и мајке Милице, рођен је 1. 12. 1923. године у селу Макце, у општини Велико Градиште, где је и живео и радио.

У априлу 1947. године почиње да ради у сеоској Књижници у селу Макце, средом и недељом, потпуно аматерски, без формалног образовања, од ког је имао само завршену четворогодишњу основну школу.

Упорним радом на свом личном културном уздизању упознао је садржај сваке књиге ове сеоске библиотеке, а такође је добро познавао потребе и жеље читалаца у селу, којима је са сигурношћу препоручивао књиге за читање. Сам Бора је говорио како у његовом селу не постоји човек који не чита; од најмлађих до најстаријих, сви су били чланови библиотеке. У селу се водило и „такмичење” међу најактивнијим читаоцима, табла са именима била је окачена у Књижници, а такмичари у читању су записивани и смењивали су се у вођству.

Свој посао сеоског библиотекара Наумовић је две деценије обављао волонтерски, без икакве надокнаде, а након тога добијао је симболичну накнаду.

Срески савез културно-просветних друштава Среза рамског додељује му похвалницу за постигнут успех у раду у Књижници у Макцу за 1953. годину. За успешан рад на пољу ширења културе, а поводом 30 година рада Народне библиотеке у Макцу, Савет за образовање, културу и физичку културу Скупштине-општине Велико Градиште доделио му је диплому.

Круна његове каријере као сеоског библиотекара догодила се 1970. године, када је добио награду за најбољег сеоског библиотекара у Србији. Награду су доделили Културно-просветна заједница Србије, Народна библиотека Србије и књижевни часопис *Расковник*, када је, од 21 кандидата, Бора изабран уз образложење жирија да има велике заслуге у подизању интересовања за књигу у свом крају, као и у окупљању великог броја читалаца око сеоске библиотеке. Награда је била седмодневни боравак у неком од тада највећих културних центара, као и комплет књига и повеља.

Б  
И  
Б  
Л  
И  
О  
Т  
Е  
К  
А  
Р

бр.  
2,  
год.  
2024.

Осим страственог бављења библиотекарством, Наумовић је писао и објављивао поезију, а упоредо са свим овим бавио се земљорадњом.

Иза овог библиотекара, земљорадника и песника остало је објављених седам збирки поезије: *Српска земља* (1973), *Свети је земљи њправа* (1985), *Под звездом на сунце* (1987), *Листање бајрема* (1989), *Искрице њроклетства* (1992), *Акройолски хоризонти* (1997) и *Чиџа бескућника* (2003).

Умро је 21. 10. 2008. године у Пожаревцу, а сахрањен два дана касније у свом родном селу Макцу, где данас постоји и улица која носи његово име.